

推动社会共融 构建和谐社会



「初心」画解情绪绽放美丽

民政局肖旗社工站开展亲子绘画活动

为丰富心智障碍者家庭及孩子的文化生活,增进亲子之间的沟通与感情,提升心智障碍者的技能发展,培养孩子的绘画兴趣,11月19日,县民政局肖旗社工站组织社工在肖旗乡朱洼村开展了“画解情绪,绽放美丽”亲子绘画活动。

活动伊始,社工将提前准备好的各种水果、糕点分发到孩子们和家长们的手中,大家围桌而坐,品糕点茶果,聊家常乐事,分享育儿心得,共同探讨照顾孩子中遇到的问题,并相互给予建议。孩子们也在一起玩得火热,现场不时响起他们的欢声笑语。

随后,社工和志愿者将图画纸以及绘画所需材料分发给孩子和家长,并讲解色彩的运用和绘制步骤。在社工的鼓励和细致地指导下,家长和小朋友们纷纷拿起画笔仔细描绘手中的图画,不一会儿,一张张原本单调的黑白图案,经过孩子们的涂色变得生动而富有活力。

此次活动的开展,不仅让心智障碍儿童体会到了集体活动的乐趣,点亮了他们的心灯,打开了他们的心窗,帮助他们更好地融入社会,同时也发动更多社会力量关注关爱心智障碍儿童及其家庭,切实为心智障碍儿童创建友好包容的社会环境。(张明宇 文/图)

守护伴成长 关爱传力量

民政局杨庄社工站开展亲子观影活动

为加强社区文化建设,促进心智障碍儿童的健康成长与发展,增进父母与孩子们之间的情感交流和缓解家长的照护压力,11月18日,县民政局杨庄社工站开展了“关爱守护伴成长”亲子观影活动。

活动伊始,该站社工带领家长和孩子先以茶话会进行热场,他们一边吃着水果、面包、饼干等零食,一边聊天交流。社工运用专注、尊重、共情等专业方法,认真了解了他们的家庭生活和身体健康状况,倾听他们在照顾孩子中遇到的各种困难,以及长期照顾心智障碍儿童积累的经验分享,并进行了心理疏导和关怀服务。现场气氛轻松又融洽,到处洋溢着暖暖的爱意。

随后,社工组织大家一起观看了励志电影《了凡四训》。在观影中,大家全神贯注,个个被影片中主人翁为了改变命运那种永不言弃、勇于追梦的精神深受感动和激励。影片结束后,一位家长感慨地说:“看了今天的电影让我感到很放松,影片特别励志,很受鼓舞,感谢党和政府,感谢社工的贴心服务。”

此次观影活动的开展,促进了心智障碍儿童家庭亲子之间的互动交流,增进了彼此之间的关系,同时也缓解了家长长时间照护的巨大压力,给他们传递了温暖和力量,增强了他们积极生活的信心和勇气。(吕书连 文/图)



铁路地区党工委第十三次(扩大)会议召开

11月16日下午,铁路地区党工委第十三次(扩大)会议召开。副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫主持会议并讲话。

会议学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》节选内容,《习近平总书记向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信内容》《中央全面深化改革委员会第三次会议精神》及《推进领导干部能上能下规定》等相关内容;听取了近期铁路地区主题教育、“五星”支部创建资料展评、经济发展以及第三季度“党建引领 比拼四季”擂台赛评分反馈情况汇报。

会议要求,领导干部要率先垂范,提升政治觉悟,将主题教育学习成效转化为干事创业的动力,立足主责主业,出实招、办实事、见实效,推动主题教育与做好中心工作同频共振,进一步营造凝心聚力干事业、风清气正抓发展的浓厚氛围;要紧盯“五星”支部创建、居民医保、养老金收缴等中心工作,摒弃“等”的思想,发挥主观能动性,激发潜力,确保完成任务目标。要常态化开展创文工作,防止“毁绿种菜、杂物堆积、小广告、飞线充电”等现象的反弹,守好文明城市创建成果;要重视安全生产和信访稳定工作,进一步提升发现隐患、矛盾问题的能力,以网格为单位,做好走访排查。同时要以创建消防安全示范街为契机,扎实开展“强党性、促化解、保稳定”活动,坚决守好安全生产和信访稳定的底线,为经济社会高质量发展营造和谐稳定的良好氛围。(谢明斐)

周庄镇对“九小”场所门店负责人进行培训

为切实做好冬季火灾防控,深刻吸取11月16日山西吕梁火灾事故教训,11月19日下午,周庄镇召开“九小”场所消防安全达标创建培训会。辖区门店负责人90余人参加培训。

会议通过讲解近期典型的火灾案例,深入浅出地分析了“九小”场所发生火灾的原因和火灾特点,重点讲解了“九小”场所的定义、“九小”场所存在的消防安全隐患、如何使用消防设施器材、如何

检查消防隐患,同时要求场所负责人要落实消防安全主体责任,提高抵御火灾能力,做好日常消防设施器材的检查维护,真正做到防患于未然。

通过此次培训,从源头上解决了商户以往消防观念淡薄、对紧急突发事件手足无措的问题,提高了辖区内各经营场所单位负责人的消防安全意识和责任意识,切实把消防安全落到实处,防患于未“燃”。(马启萌)

工信局扎实开展工业企业安全生产工作

为强化工业企业安全生产防范工作,连日来,县工信局分组对我县重点工业相关企业进行安全生产指导。

11月17日下午,全县安全生产工作会后,该局立即召开班子会议,传达会议精神及县委书记王代强重要讲话,迅速安排部署安全生产工作,要求分包企业工作组利用周六周日时间,深入企业一线扎实开展工业相关企业安全生产工作。

工作组一行深入平顶山市巨富源实业有限公司、宝丰县众诚实业有限公司、宝丰县宏茂工贸有限公司等企业一线,开展重点工业相关行业安全防范调研指导,传达县安全生产工作会议精神,并

与企业分管责任人进行提醒谈话,督促企业严格落实主体责任,切实把安全防范措施落到实处,坚决避免事故发生。

县工信局党组书记、局长王成龙表示,下一步,该局将突出安全生产管理特色和优势,从行业规划、产业政策、法规标准等方面指导企业加强安全管理,明确安全生产工作重点,提升企业本质安全水平。(胡要锋)

落实主体责任 推动安全发展

“这次电商培训活动太有意义和价值了,平时大家都是想学没有途径,想干缺乏技术。这次在家门口培训为我们村里这些出不去的宝妈提供了方便高效的学习机会,真的是不出家门也能创业。”11月19日上午,刚参加完李庄乡南牛村电商培训的马好激动地说道。

为了提高农村劳动就业技能,拓宽就业渠道,李庄乡联合宝丰县同嘉职业技能培训学校,分别在该乡26个村(居)依次开设了职业技能提升培训班。此次培训班采用理论授课、现场实操的形式进行。培训班上,老师结合短视频对直播拍摄基础、音频处理、剪辑软件使用等进行了详细讲解,帮助参训学员更快掌握了直播带货和短视频制作的技能,拓展了创业思路,提升了就业创业能力。

“开设培训班的目的是为了鼓励农村劳动力走出家门、走进社会,帮助他们通过培训提高自身素质和职业技能,尽早走上适合自己的工作岗位,目前已经开班3场,培训150人。”该乡社保所负责人马亚博介绍。

据了解,本次技能培训以“人人持证、技能河南”建设为契机,旨在推动劳动者技能就业、技能增收。今年将完成技能培训11场次,达到全乡26个村(居)全覆盖,培训群众500余人,切实帮助留守群体掌握一技之长,在家门口拓宽收入渠道。(张焱)

技能培训让群众就业有「术」致富有「路」

李庄乡